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Οι επιστήμονες με «μπλοκάκι» στο στόχαστρο του κεφαλαίου

Η επίθεση του κεφαλαίου σε βάρος του λαού που ξεδιπλώνεται
στο έδαφος της νέας κρίσης, αξιοποιώντας την αναγκαία
αντιμετώπιση της πανδημίας, θέτει στο στόχαστρο τους
εργαζόμενους επιστήμονες με «μπλοκάκι» και γενικότερα τους
μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες.

Οι μισθωτοί επιστήμονες με «μπλοκάκι» βρίσκονται στο «έλεος
του αφεντικού». Οι αδήλωτοι εργαζόμενοι που βαφτίζονται
«συνεργάτες» ενώ στην πραγματικότητα εργάζονται με
εξαρτημένη σχέση εργασίας, ήταν και παραμένουν «αόρατοι»
για το αστικό κράτος και την εργοδοσία. Δεν περιλαμβάνονται
σε καμία πρόβλεψη στήριξης από τα «έκτακτα μέτρα», ενώ γι'
αυτούς δεν ισχύει καμιά «προστασία» από απολύσεις,
άνευ αποδοχών άδειες, διαθεσιμότητες, εκ περιτροπής
εργασία, τροποποίηση ωραρίων, μείωση ή και μη
καταβολή μισθού. Γι' αυτούς δεν προβλέπονται «ειδικού
σκοπού» γονική άδεια, αποζημίωση απόλυσης, πληρωμή
επιδόματος κατά τη διάρκεια της αναστολής σύμβασης
ούτε επιδότηση ασφαλιστικών εισφορών εφόσον τις
πληρώνουν οι ίδιοι. Χιλιάδες εργαζόμενοι με «μπλοκάκι»
παραμένουν έρμαια σε κάθε μορφής εργοδοτική αυθαιρεσία.

Ωστόσο, ακόμα και το μέτρο της αναστολής συμβάσεων που νομοθέτησε η κυβέρνηση για τους τυπικά μισθωτούς, αποτελεί
ένα ακόμα «όπλο» στα χέρια της εργοδοσίας για εξασφάλιση κρατικής επιδότησης με επιβολή απλήρωτης εργασίας στους
εργαζόμενους. Σε πολλές τεχνικές - μελετητικές και άλλες εταιρείες παροχής τεχνικών υπηρεσιών, η εργοδοσία
εκμεταλλεύεται τη δυνατότητα επιδότησης των ασφαλιστικών εισφορών επί 45 μέρες και το επίδομα των 800 ευρώ
προκειμένου να επιβάλει στους εργαζόμενους να συνεχίσουν να δουλεύουν άτυπα, κυρίως από το σπίτι.

Αντίστοιχα, οι αυτοαπασχολούμενοι επιστήμονες έχουν υποστεί μεγάλο πλήγμα στο εισόδημά τους, λόγω της
αναστολής ουσιαστικά των δραστηριοτήτων τους: Κλειστές κρατικές Τεχνικές Υπηρεσίες, αναστολή εργασιών στη συμβατική
οικοδομική δραστηριότητα, κλειστά δικαστήρια κ.λπ. Οι αυτοαπασχολούμενοι επιστήμονες έχουν ήδη χτυπηθεί βαριά από τις
συνέπειες της πολύχρονης καπιταλιστικής κρίσης και σήμερα δουλεύουν για μια «ζωή σε έως 120 δόσεις» με τις οφειλές προς
ΕΦΚΑ, εφορία και τράπεζες και για τις τρέχουσες ζωτικές ανάγκες τους.

Επιδόματα πτωχοκομείου για το λαό - βροχή τα δισ. ευρώ για το κεφάλαιο

Τόσο η κυβέρνηση ΝΔ όσο προηγουμένως αυτή του ΣΥΡΙΖΑ εμφανίζονται σταθερά και διαχρονικά «γενναιόδωρες» όσον
αφορά την πολύμορφη στήριξη των επιχειρηματικών ομίλων. Στον αντίποδα, αναδεικνύονται πάντα «σφιχτοχέρηδες» και
δηλώνουν «συνετοί» διαχειριστές για τις δαπάνες που αφορούν λαϊκές ανάγκες. Οι πρόσφατες «έκτακτες»
κυβερνητικές παρεμβάσεις φανερώνουν ότι και αυτήν τη νέα κρίση καλούνται ξανά να την πληρώσουν ακριβά οι
μισθωτοί και με χαμηλό εισόδημα αυτοαπασχολούμενοι, ενώ θα στηριχτεί με κάθε μέσο η κερδοφορία των
επιχειρηματικών ομίλων.

Η κυβερνητική απόφαση για δήθεν «στήριξη» των επιστημόνων για Μάρτη και Απρίλη μέσω voucher τηλε-
κατάρτισης ύψους 600 ευρώ είναι πράγματι προκλητική. Τα 600 ευρώ, σε δύο δόσεις μέχρι τέλη Απρίλη, δεν
πληρώνουν ενοίκια, ρυθμίσεις ασφαλιστικών εισφορών, λογαριασμούς και οικογενειακά έξοδα, δεν καλύπτουν τα
βαριά χρέη που συσσώρευσε η λαϊκή οικογένεια στην κρίση. Οσον αφορά τους μισθωτούς με «μπλοκάκι» τα voucher
των 600 ευρώ αποτελούν έναν ακόμα μηχανισμό έμμεσης κρατικής στήριξης των εργοδοτών με «ελάφρυνσή» τους
από τους μισθούς των εργαζομένων που συνεχίζουν να δουλεύουν. Ηδη πιέζουν τους εργαζόμενους να δουλέψουν
«αμισθί» παραπέμποντάς τους στα voucher για να καλύψουν τμήμα ή και ολόκληρο το μισθό τους.

Παρά την κατακραυγή που ακολούθησε μετά την ανακοίνωση των voucher, η κυβέρνηση δεν επεκτείνει άμεσα στους
αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες το έκτακτο βοήθημα των 800 ευρώ που χορηγεί στους υπόλοιπους αυτοαπασχολούμενους.
Πρακτικά, με αυτό το μέτρο, «μοιράζει» πάνω από 70 εκατ. ευρώ στους ομίλους των ιδιωτικών ΚΕΚ - κολεγίων που θα
υλοποιήσουν το πρόγραμμα για 180.000 επιστήμονες. Για κάθε «ωφελούμενο» που «ενισχύεται» με 600 ευρώ, ο
ιδιωτικός φορέας που υλοποιεί το πρόγραμμα κερδίζει σχεδόν 400 ευρώ. Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση προσφέρει μια
επιπλέον ισχυρή κρατική στήριξη στους ομίλους της ιδιωτικής Εκπαίδευσης, οι οποίοι μάλιστα με πρόφαση την πανδημία έχουν
ήδη θέσει σε αναστολή συμβάσεων τους μισθωτούς εργαζομένους τους.

Η πρόκληση γίνεται «διπλή» καθώς η κυβέρνηση σε απλά Ελληνικά δηλώνει ότι θα «επιμορφώσει» στο αντικείμενό τους
εκείνους τους επιστήμονες (π.χ. μηχανικούς) που αποτελούν την αιχμή για την εισαγωγή της νέας τεχνολογίας ως
επαγγελματίες εργαζόμενοι αλλά και ως διδάσκοντες στην παροχή της σχετικής εκπαίδευσης που απαιτείται σε κάθε
βαθμίδα. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση αξιοποιεί τα voucher για να εισαγάγει συγκαλυμμένα την πολιτική της
«απελευθέρωσης» του επαγγέλματος μέσω της πιστοποίησης τεχνικών δραστηριοτήτων που μέχρι σήμερα ασκούνται
από τις ειδικότητες μηχανικών με βάση το δίπλωμα της ειδικότητάς τους, όπως π.χ. το αντικείμενο τηλεκατάρτισης του
τεχνικού προγραμματισμού «έξυπνων κτιρίων» για μηχανικούς. Είναι τόσο απροκάλυπτη που μέχρι και η ηγεσία
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του ΤΕΕ υποχρεώθηκε να τοποθετηθεί ενάντια στα voucher ζητώντας «ανταλλάγματα» για να αναλάβει η ίδια την
«ποιοτική» πιστοποίηση των μηχανικών.

Τόσο το voucher όσο και το επίδομα των 800 ευρώ δεν αποτελούν κάτι παραπάνω από «ασπιρίνη για τον κορονοϊό»,
μπροστά στη «μαύρη τρύπα», στο σημερινό μηδενικό εισόδημα. Την ίδια ώρα, επιδοτούνται πλουσιοπάροχα σχεδόν το
σύνολο των εργοδοτών με πλήρη κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών από το κράτος και πλήθος διευκολύνσεων.
Τα κρατικά κονδύλια για έκτακτες ενισχύσεις δεν είναι δωρεά ούτε κυβερνητική «παροχή». Είναι χρήματα των μισθωτών και
αυτοαπασχολούμενων από τη βαριά άμεση και έμμεση φοροληστεία στο εισόδημά τους, καθώς αυτοί πληρώνουν το 95% των
φορολογικών εσόδων, ενώ οι επιχειρηματικοί όμιλοι μόλις το υπόλοιπο 5%. Οι επιχειρηματικοί όμιλοι, με όπλο τους την
ισχυρή κρατική χρηματοδότηση, τον νέο αντεργατικό οδοστρωτήρα, την αντιλαϊκή νομοθεσία που υλοποιεί την πολιτική της
«απελευθέρωσης» και της πιστοποίησης των επιστημονικών δραστηριοτήτων, την αντιασφαλιστική μεταρρύθμιση και τη
φοροληστεία, επιδιώκουν να βγουν ακόμα πιο ενισχυμένοι στην επόμενη μέρα της νέας καπιταλιστικής κρίσης, εκτοπίζοντας
σημαντικό τμήμα αυτοαπασχολούμενων και μικρών επαγγελματιών επιστημόνων που επιβίωναν από την προηγούμενη κρίση.

Τα δικαιώματα και οι ανάγκες δεν μπαίνουν σε καραντίνα!

Είναι φανερό ότι η άρχουσα τάξη εκμεταλλεύεται την πανδημία για να περάσει αντιδραστικές ρυθμίσεις που
προετοίμαζε καιρό τώρα: Ισοπέδωση των εργασιακών σχέσεων, κατάργηση δικαιωμάτων κατακτημένων με αίμα που
απέμειναν από τον προηγούμενο γύρο αντεργατικής επίθεσης, για να καταφέρει νέα συμπίεση στο μέσο μισθό και την ένταση
της εκμετάλλευσης. Επιστρατεύει τον κίνδυνο της δημόσιας υγείας για να βάλει στην «εντατική» τη συνδικαλιστική δράση!
Αυτήν την αντιμετώπιση επιφύλαξε στη μικρή αντιπροσωπεία συνδικαλιστών επιστημόνων που βρέθηκε στο υπουργείο Εργασίας
στις 2 Απρίλη, προκειμένου να διαμαρτυρηθεί για την κυβερνητική κοροϊδία των voucher προς μισθωτούς και
αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες. Το ίδιο είδαμε και στις 7 Απρίλη απέναντι σε υγειονομικούς. Την ίδια στιγμή, χιλιάδες
εργαζόμενοι συνωστίζονται σε γραφεία, εργοτάξια και άλλους χώρους δουλειάς, σε σούπερ μάρκετ, στα μέσα μαζικής
μεταφοράς, χωρίς κανένα μέτρο προστασίας για την υγεία τους.

Η κυβέρνηση, τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, το κεφάλαιο θέλουν την εργατική τάξη, τις ζωντανές λαϊκές δυνάμεις
τρομοκρατημένους τηλεθεατές του καθημερινού δελτίου «απαρίθμησης» νεκρών που «κάνουν το σταυρό τους» γιατί είναι ακόμα
ζωντανοί. Δεν κλείνουμε τα μάτια στη σύγχρονη βαρβαρότητα που καταδικάζει εργαζόμενους να πεθαίνουν μόνοι στα σπίτια
τους, που κάνει ακόμα και το φάρμακο και το εμβόλιο για τον θανατηφόρο ιό πεδίο των ανταγωνισμών για κέρδη ανάμεσα σε
μονοπώλια και ιμπεριαλιστικές δυνάμεις. Δεν αποδεχόμαστε την πολιτική που θεωρεί την υγεία των εργαζομένων εμπόρευμα και
που με τη λογική «κόστους - οφέλους» έχει οδηγήσει σε τεράστιες ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

Οργανώνουμε την παρέμβασή μας με κάθε δυνατό μέσο για να φτάσει πλατιά στους μισθωτούς και
αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες το κάλεσμα των κομμουνιστών και των ταξικών συνδικαλιστικών δυνάμεων για
ανυποχώρητο αγώνα ώστε να μην πληρώσουν ξανά οι εργαζόμενοι τη νέα κρίση. Με το ριζοσπαστικό πλαίσιο πάλης
που ζητά την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών και όχι τη διαχείριση της φτώχειας που συνοδεύει την καπιταλιστική
κρίση.
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